

## 中央地方政風單位深入基層 加強宣導廉能意識推行廉政

【本刊訊】中央地方政風單位多元宣導廉政，盼廉能意識深植基層。**金融監督管理委員會保險局政風室**為使國內產險及壽險公司之相關保險從業人員，瞭解企業誠信與倫理之基本概念，特邀請交通部政風處科長陳敏森主講推動企業誠信與倫理之議題。主要講授內容為推動企業誠信與倫理之重要性，國際反貪污之組織及各國立法例，我國反貪污現況及相關法規，政府部門及國內知名企業推動企業倫理與誠信之具體作為等，課程內容豐富，與會者均聚精會神聆聽。

**中央存款保險公司政風室**為強化同仁對於廉能規範之認識，日前舉辦廉政專題講習，特邀請前最高法院檢察署檢察官林雲虎擔任講座，以陽光法律介紹及貪污治罪條例為主題，講授利益衝突迴避、行政透明及公務員職場上常見違法態樣等內容。本次講習透過案例分享方式，深入淺出地介紹利益衝突之態樣、行政透明之觀念及各類貪瀆案件之犯罪手法，以利參加同仁瞭解法令規定及現行實務運作。

**智慧財產法院**為建立新生代廉政倫理觀念，激勵國家未來的棟樑共同參與國家廉政建設之推動，該院政風室特結合訴訟輔導科，針對來院參訪學校師生，辦理司法行政業務宣導機會，進行廉政教育宣導，104年上半年度共辦理11場次。該院因係專業法院，故參訪學生向以大專院校學生為主，廉政宣導方式除致贈廉政宣導品給參訪師生外，並於座談會場播放公務員廉政倫理規範等系列短片。

**新北市政府地政局政風室**分別於日前利用新莊、中和及新店地政事務所舉辦地政士座談會之際，進行企業誠信宣導，適時向公會及業者說明，勿送公務員紅包，否則觸犯重罪，得不償失。地政局政風室表示，貪污治罪條例第11條中涉及不違背職務行賄行

為，也就是俗稱送紅包條款，雖已修正施行宣導數年，但是從坊間媒體和實際案例顯示，類似狀況仍然層出不窮，故加強企業誠信—不違背職務行賄罪宣導，以消除民間紅包文化。

**高雄市林園區公所政風室**為將反貪意識深入民間，擴大社會參與的能量，特別結合該公所舉辦中芸漁港傳統龍舟錦標賽大型活動，以清廉相挺為主軸，進駐活動現場辦理廉政宣導活動。宣導內容除簡淺易懂，向民眾說明企業誠信經營理念外，更強調公私部門間之互動，應符合廉政倫理規範，現場活動人數高達3萬人次，充分達到擴大廉政行銷效果。

為加強宣導廉能意識，**臺北市政府社會局政風室**近年陸續針對老人福利及身障機構，完成廉政平臺專案訪查，104年廣續針對托育服務機構辦理專案訪查，計訪視122家托育服務機構，動員政風同仁計127人次，彙整反映或建議事項計619項，包括政策興革意見302項，設施設備補助134項，機構評鑑94項等，除深入基層加強廉政宣導外，並掌握可能發生貪瀆不法之高風險因子，提出預警。

**教育部國民及學前教育署政風室**為增進機關同仁個資保護意識，提升法律素養，防止違法洩密，日前辦理公務機密維護宣導專題演講，邀請臺中地檢署檢察官蔣志祥擔任講師，講授個資法等廉政相關議題。蔣檢察官以社會新聞為案例，深入淺出介紹個資法之重要內涵，幽默生動分析公務員洩密行為態樣與法律責任。

**經濟部加工出口區管理處政風室**為鼓勵學子以海報創作描繪國家廉政願景，達成廉政紮根，深化廉政意識，即日起至9月舉辦104年廉能揚帆，榮耀有您海報創作比賽，徵件對象為高中、國中與國小高年級組學生，歡迎社會大眾鼓勵子女參加，踴躍投稿，

得獎或入選作品可參與巡迴展覽，佳作以上作品還可獲得獎狀及獎品。

為能凝聚全民反貪意識，厚植廉潔觀念，**宜蘭縣政府地方稅務局政風室**結合該局慶祝稅務節，於礁溪鄉龍潭湖風景區舉辦之租稅健行活動，進行揪害蟲、挺廉政之促進社會參與反貪宣導。揪害蟲、挺廉政係由該室以貪污不法人員為公部門之害蟲，需全民監督，支持政府各項廉政作為，將害蟲揪出來為設計理念，並結合廉政標語、檢舉獎金及管道等項製作成互動遊戲，以寓教於樂方式，宣導多元檢舉管道，鼓勵民眾檢舉貪瀆不法。

**財政部高雄國稅局政風室**致力於廉政反貪教育之宣導，日前假高雄漢神巨蛋廣場辦理清廉美聲、悠揚千里歌唱創作大賽及廉政闖關、現場摸彩等活動，成功吸引逛百貨公司的上千名觀眾踴躍參加，現場氣氛熱烈。本活動跨域整合司法院、行政院及高雄市政府等所屬共12個政風單位共襄盛舉，藉由學生的巧思創意，將廉政宣導內容融入歌詞中，利用音樂的渲染力，讓大家將廉政歌詞朗朗上口。



**高雄市政府地政局土地開發處政風室**對於該處刻正施工中之重劃工程，按月依施工進度，排定前往工程現場實施工程施工品質稽核，日前會同業務科查核高雄市第69期及77期市地重劃工程，除現場請廠商改善勞安及自主檢查表等缺失、追蹤後續改善情形外，並利用機會現場向廠商及監工同仁宣達廉政倫理及反貪理念，有效提升市地重劃區工程施工品質，並增進廠商及監工同仁廉潔觀念。